



2022年8月29日 星期一  
农历壬寅年 八月初三

# 晉江經濟報

菲律賓版  
第3405期  
晉江新聞網  
www.ijjnews.com

E-mail: jib419@yahoo.cn

交地即交證 拿地即開工

## 晉江實現首宗工業項目“四證同發”

本報訊（記者 關楊娜）26日上午，晉江新智造產業園項目交地當天，項目業主從晉江市自然資源局工作人員手中一次性拿到了土地出讓合同、建設用地規劃許可證、不動產權證書和建設工程規劃許可證等手續，標志着該宗項目成為晉江市施行“交地即交證”“拿地即開工”模式以來，首宗帶建築設計方案出讓并實現“四證同發”的工業項目。

“從8月12日競得這塊地到拿到四本證，前後不過兩周時間，扣除公示期和節假日，實際辦理時間大概5天，為我們企業節省了大量的開工準備時間。”晉江新智造產業園項目有關負責人潘啟能說，“這

讓我真切地感受到了晉江速度、晉江效率。”

“新智造項目業主競得這塊土地後，我們隨即同步開展土地出讓合同簽訂、用地規劃許可證辦理、權籍調查及成果入庫、工程規劃許可證辦理等工作，并協調相關部門，協助土地競得者辦理繳稅、交地等工作。”晉江市自然資源局局長陳英俊說。

晉江市自然資源局審批科科長龔欽仕介紹，在地塊出讓前，晉江市自然資源局就先通過“多評合一模擬審批”明確了地塊設計方案，并完成“三通一平”等工作，大大節省了土地競得者的用地成本，減輕企業負擔。在地塊出讓後，晉江市自然資源局采取聯審聯

辦、快審快批模式，在地塊完成交地手續當天，同步核發“四證”，實現交地即交證、拿地即開工。

去年，晉江市自然資源局就圍繞節約企業時間成本、推動審批服務提質增效，推行“交地即交證”“拿地即開工”服務。今年初以來，晉江市自然資源局持續深化“我為企業解難題”實踐活動，聚焦市場主體需求，將“四證同發”作為優化營商環境的突破點，推行項目簡便辦、并聯辦、同步辦，打造“交地即交證”“拿地即開工”集成審批新機制，為企業提供工程建設項目審批“一站式”服務，有效激發市場主體活力，助力項目早落地、企業早投產。

澳門福建同鄉總會換屆

晉江鄉賢陳明金榮任新一屆會長

本報訊（記者 王雲霏）日前，2022年度澳門福建同鄉總會會員大會暨澳門福建同鄉總會第十二屆理事就職儀式舉行。晉江籍全國政協委員、澳門金龍集團董事長陳明金任新一屆會長。

陳明金表示，將永葆服務鄉親的熱情、維護鄉親權益的責任及引導培育青年的信念，在疫情改變現代社會生活常態的大背景下，與鄉親齊心協力，把握時代脈搏，聆聽時代聲音，尋求機遇，共謀發展，努力推動會務邁上新臺階，使總會的精神和事業得以薪火相傳。

福建省工商聯（總商會）換屆

8位晉江籍企業家

當選為兼職副主席、副會長

本報訊（記者 王雲霏）近日，福建省工商業聯合會（總商會）第十二次代表大會閉幕。大會選舉產生了福建省工商聯（總商會）新一屆領導班子，王光遠當選福建省工商聯主席、省總商會會長。

大會經無記名投票，選舉產生福建省工商業聯合會（總商會）第十二屆執行委員會委員473人，常委158人，兼職副主席20人，兼職副會長32人。其中，8位晉江籍企業家當選：恆安國際集團有限公司總裁許清流、福建鴻星爾克體育用品有限公司總裁吳榮照、福建七匹狼實業股份有限公司董事長周少雄、福建百宏集團董事局主席施天佑、福建盼盼食品有限公司總裁蔡金釵當選兼職副主席；鑫橋聯合融資租賃有限公司總裁施錦珊，晉江市工商聯（總商會）主席（會長）、勁霸男裝（上海）有限公司董事長洪忠信，安踏體育用品集團有限公司首席財務官賴世賢當選為兼職副會長。

晉江市醫院入選

公立醫院高質量發展省級示範點

本報訊（記者 李玲玲）近期，福建省衛健委確定25家醫院作為公立醫院高質量發展省級示範點。泉州僅2家醫院入選，其中1家為晉江市醫院。

記者了解到，為加快推進晉江市醫院高質量發展，泉州市深化醫改領導小組秘書處日前公布了《晉江市醫院推動高質量發展省級試點工作實施方案》。方案中明確晉江市醫院將緊抓國家區域醫療中心建設契機，按照“強綜合、精專科，中西醫并重”原則，建立健全現代醫院管理制度和科學完善的創傷救治體系，建成福建省創傷醫學中心、國家創傷區域醫療中心，推動醫院高質量發展。

方案中提出，晉江市醫院力爭到2025年，建成高水平臨床醫學中心，建設福建省級重點專科4個及以上，打造2個國家臨床重點專科，病例組合指數（CMI）超過1.0，醫院開放床位規模達1200張，全國三級公立醫院績效考核排名進入前300名，帶動區域醫療水平整體提升。

永和各界捐贈物資 助力抗疫暖人心

本報訊（記者 王詩偉）連日來，在晉江永和鎮，愛心企業、愛心人士陸續捐資捐物，助力疫情防控。

24日下午，永和西坑村、錦嶺村分別收到1200份、700份愛心物資，每份愛心物資包含米、泡面、面包等食物。當天，網格員、志願者第一時間配送入戶，全力保障群眾生活物資需求。據悉，該物資由愛心人士、愛心企業捐贈，信泰集團董事局主席、永和鎮商會會長許遠南捐資20萬元（人民幣，下同），瀚藍（晉江）固廢處理有限公司捐贈10萬元物資。這些善款和物資均用于疫情防控和民生保供。

此外，當天，陳埭鎮涵口村支援捐贈了一批防護服、隔離衣、酒精和食品等物資；迦南（福建）新材料科技有限公司捐贈現金2萬元及一批防疫套裝；人大永和代表團也積極響應疫情防控，捐贈1萬元。永和各界紛紛用行動支持疫情防控，彰顯責任與擔當。

晉江查獲4艘擅自出海漁船

本報訊（記者 沈茜）日前，晉江市農業農村局與深滬鎮、金井鎮加大聯合執法力度，不斷加強對違規漁船的執法管控，先後查獲4艘未規定報備出海的船舶。

據了解，近段時間來，晉江市海洋與漁業應急指揮中心、鎮海安中心值班員在巡查工作中，分別查到深滬3艘、金井1艘疑似未報備出海船舶。經比對調查後發現，這些船舶未按照海上疫情防控相關規定進行報備出海，存在海上疫情輸入風險。

對此，執法人員隨即查扣該漁船，第一時間對船上人員進行核酸檢測，并開展立案調查取證。船上人員對違法事實供認不諱，并積極配合執法人員調查取證工作。經研究決定，目前已對深滬鎮3艘違規漁船船長分別處罰2000元。另外一起金井鎮案件正在進一步調查中。

疫情期間，晉江根據疫情防控有關規定，嚴格落實出海漁船進出港報備、即到即檢、人員管理、加強岸線巡邏管控等措施，嚴厲打擊各類海上違法違規行為。



## 從異地調配到“最後一米”

——5100份愛心物資供應背後的環環接力

本報記者 許春

23日晚9時許，當湖北人丁盛榮打開網絡志願者送來的愛心物資時，被豬肉、西紅柿、包菜、冰袋塞得滿滿當當的保溫箱，還冒着冷氣。

作為晉江東石鎮三鄉村某機械廠的保安，他剛剛把10多份這樣的保溫箱及大米、食用油、挂面等愛心物資，分發到每一位工友的手上。

不止丁盛榮和工友們收獲了這份暖心關愛。當天，由晉江東石鎮發動熱心鄉賢、愛心人士捐資，晉江市疫情防控指揮部物資保障組（以下簡稱“物資保障組”）緊急調配的5100份同等規格的愛心物資，也逐一送到了三鄉村、塔頭劉村、塔頭孫村、梅峰村村民和晉江人的家門口。

在愛心物資全程保鮮抵達“最後一米”的背後，是一場多方全力保供應、護愛心的接力賽。

需求量大 規格統一 異地緊急調貨

每份金額定額、米油肉菜要齊全、各品類規格要統一、物資要全程保鮮……當這幾個要求乘以5100份時，物資保障組工作人員知道，這不是一件容易的事。

“各品類規格統一，才能確保分發給群眾時‘一視同仁’。”物資保障組派駐東石鎮的生活物資保障專班成員、晉江市商務局副局長施文響說，比如豬肉品類就選擇了更適合大眾口味、肥瘦相間的三層肉，而5100份的三層肉需要約5000公斤，供應單位要屠宰的生豬數量約500頭。

雖然困難不少，但社會愛心必須落到實處，關懷工作要做得扎實。

22日一早，確定愛心捐贈相關情況後，生活物資保障專班立即聯合東石鎮展開行動。

擬定愛心套餐的品類、統計各村所需的數量、協調保供單位調配物資，這場時間緊、任務重的接力賽迅速“開跑”，晉江市各職能部門和保供單位也開始“接棒”。

因為數量需求大、規格要統一，部分品類本地短時間內難以調配齊全，在生活物資保障專班的協調下，保供經驗豐富的晉江市供銷社接過重任，不僅及時協調外縣市貨源，還派出8名工作人員一對一負責對接、跟踪米油肉菜及保溫箱、冰袋等8類品項的全程調配和運輸。

在所需的愛心套餐中，統一品牌、統一規格的袋裝大米就需要23250公斤。泉州地區無法立即供應怎麼辦？晉江市供銷社黨組書記、主任蔡金星介紹，該供銷社立即協調周邊縣市調配相關貨源，最終從三明市順利調集到足夠的數量。當晚，大米的分裝、運輸工作緊鑼密鼓地展開。

集中分裝 冷鏈配送 新鮮度全程保障

事實上，這並不是本輪疫情發生後東石鎮首次分發愛心物資。20日、21日，東石鎮已先後給上述4個村莊分發了總數達5100份的愛心物資。不同的是，此次愛心物資裏多了豬肉，在最高溫直衝37℃的天氣裏，物資供應的全程保鮮成為重點和難點。

蔡金星介紹，為了保障豬肉新鮮，22日晚，供應單位的生豬經過正規部門檢驗檢疫後進行屠宰，所需的三層肉就被立即分裝送往冷庫，進行排酸、分割、真空包裝，隨後通過冷鏈車送到凍庫冷凍，配送到泉州新華都中轉倉。晉江市供銷社還緊急調集了5000多個保溫箱和1萬多個冰袋。

23日，在泉州新華都中轉倉，“接

力賽”仍在持續。

除了調集新鮮的包菜、西紅柿和統一規格的挂面、食用油，泉州新華都中轉倉還從20多個門店調配100多名工作人員，對匯總而來的各類物資進行集中統一分裝。

5100份肉菜一一用保溫箱包裝好後，泉州新華都又派出13輛冷鏈車，將物資“點對點”配送到各村接收點，確保全程保鮮。

網格員當“騎手” 把愛心送到“最後一米”

23日下午，一車車愛心物資開始陸續抵達。進駐各村的晉江市直單位、東石鎮村幹部、網絡志願者，開始層層接過“接力棒”。

根據網絡劃分，三鄉村3個網絡接收點、塔頭孫村6個網絡接收點，以“點對點”進行物資接收；塔頭劉村、梅峰村統一接收物資後，又分別按各網絡進行領取、分發到戶。

“我們村共接收了1130份愛心物資，以5個網絡對這批愛心物資進行發放。”塔頭劉村黨總支書記劉永進介紹，當晚該村5個網絡臨時黨支部積極發動200多名黨員、工作人員、志願者參與物資發放工作，確保把社會愛心物資送到村民和晉江人的家門口。

網絡志願者郭端賢就是其中的一名配送“騎手”。“我們網絡一共要分發280份，我負責其中的28份。”郭端賢說，大家用三輪車將物資載到街頭巷尾，再一袋袋提到村民、晉江人的家門口。

“收到這份愛心物資，真的讓我們很驚喜，很感動。”在東石工作10多年的丁盛榮說，這份和村民同等的心意，讓他切切實實感受到“來了就是晉江人”的歸屬感。